
Opuštím smutné pietní místo v Shanksvillu, nad nímž  při letu číslo 93 šlo o hodně - dojde ke

zničení Pentagonu nebo ne? Odvaha cestujících s heslem "Let´s Roll" zabránilo zlu.

Po dálnici 17 a okrsce 220 jedu k jednomu ze zajímavých míst v Pennsylvanii a v celých USA ,

které se zapsalo do imigrantské historie svobodného státu. Cíl: Wyalusing u řeky Susquehanna.

Je spíše známo pod názvem Francouzský Azilum, což bylo historické místo existující několik let

1793 - 1803.Osada byla plánovaná a postavená v roce 1793 v Bradfordském okrese pro

francouzské uprchlíky, většinou šlechtice,  utíkající před Francouzskou revolucí a před

povstáním otroků v Saint - Domingue na Haiti. V obou místech hrozila ztráta toho nejcennějšího

- života. Zřízení této osady pdoporvalo několik Fidelfiánů. Ti pomohli při nákupů pozemků v

severovýchodní Pennsylvanii. Bylo zde postaveno 30 srubů (na konci tam bylo až 50 staveb) a

na podzim mohli dorazit první imigranti a exulanti. Většinou to byli royalisté, přívrženci Ludvíka

XVI.  Legenda praví, že měl přijet i Marie Antoinetta s dvěma přeživšími dětmi. Vznikly zde

postupně malé obchody, škola, kaple, divadlo, mlýny, kovářská dílna, lihovar, začal se chovat

dobytek a ovce, sadily se ovocné stromy a vznikly zahrady. Největší budovou byl LaPorte

House - pojmenována po Johnu La Porte, pennsylvánském zákonodárci.

Někteří exulanti se v průběhu let rozptýlili po USA (New Orleans, Charleston, Savannah),

někteří se vrátili po uklidnění situace do Saint Domingue a někteří využili amnestii Napoleona.

který umožnil exulantům návrat do Francie po jeho příchodu k moci v roce 1799.   Řada

exulantům se usídlila v Pennsylvanii.

Dnes je LaPorte House muzeem, Místo postupně chřadlo, až došlo k jeho revitalizaci v roce

1953.

Tímto plánovaným místem se v americké historii vytvořil důležitý precedens v přijímání

uprchlíků z politických, ekonomických a sociálních sporů.Bylo to poprvé v historii uSA, kdy se

tento nový stát vyjádřil do domácího psoru jiného státu a kdy USA uprchlíky přivítala s

otevřenou náručí. A to přesto, že Azilum byl na počátku podnikatelský záměr. Přátelství dvou

národů  pokračovalo a bylo korunováno darem Francie Spojeným státům severoamerickým v

roce 1886 - darem Sochy svobody.
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